
Quarta Commissione ‐ Seduta del 25‐11‐2024 ‐ ore
09:00
Buongiorno questa è la quarta commissione attività produttive oggi 25 novembre 2024 sono le ore 9.19.

Apriamo la commissione con un problema tecnico in quanto non c'è la linea internet ma la commissione viene
ugualmente registrata e poi successivamente trascritta.

Nel frattempo entra in aula anche la collega Eleonora Milazzo.

Chiedo al segretario Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti.

Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri.

Iniziamo con la lettura dei presenti.

Orlando presente, Di Girolamo presente, Walter Alagna assente, Fernandez Massimo assente, Ferrantelli Pellegrino
presente, Fici Nicola assente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Leonora presente, Vito
Milazzo assente, Martinico Elia presente.

Siamo in 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.

In presenza del numero legale la seduta è valida.

Presidente.

Grazie dottore Ferro.

Io la invito e le ricordo che noi dovremmo inviare la convocazione all'ingegnere Trapani per giorno 28 e sarà l'ultima
commissione per quanto riguarda non è presa sì diciamo che fondamentalmente era una presa d'atto poi sì ci
siamo ci siamo fermati tu non eri tu non eri presente Casper l'altro giorno in audizione è venuto il vice sindaco e ci
siamo soffermati per quanto riguarda l'area artigianale di via vita Contrada Mabilina buongiorno entra in aula il
collega Nicola Fiscia alle ore 9 e 21 Ci siamo soffermati su quanto riguarda Via Vita.

Ricordo che inizialmente durante tutta la fase delle commissioni per quanto riguarda l'area artigianale più volte noi
ci siamo interessati del problema per quanto riguarda l'area artigianale per capire se i lotti erano stati tutti
assegnati oppure no.

ricordo i vari interventi del collega Ferrantelli il cui lamentava il problema della fornitura dell'energia elettrica in
quanto le cabine non erano presenti e abbiamo non appreso ma visto che per quanto riguarda le cabine di
fornitura elettrica sono state posizionate e quella che era adecente alla ditta dei trasporti è stata sistemata, per
quanto riguarda gli scarichi ancora non abbiamo nessuna notizia e per quanto riguarda l'illuminazione in parte è
illuminata e in parte non è illuminata, forse se è illuminata è illuminata soltanto dall'azienda che sono sul posto
privatamente, le altre no.

Scusate un attimo facciamo rientrare i colleghi e poi ricominciamo con l'argomento in trattazione.

E allora, dicevo, ci siamo soffermati appunto su questo punto perché per quanto riguarda le altre di
Contradaicancio, le altre zone, i problemi non ce ne sono perché diciamo che è una presa d'atto.

Oggi noi avevamo convocato in commissione il dottor Salvatore Agata, l'assessore alle attività produttive.

purtroppo non può raggiungere l'aula e mi chiedeva se possiamo fare un collegamento telefonico registrato.
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Mi accingo a chiamare l'assessore così possiamo un attimo anche chiarire questo aspetto dell'area artigianale.

Dicevo nell'ultima seduta abbiamo trattato invece Caspari l'argomento per quanto riguarda il mercato del
contadino.

in virtù di tutto quello che ci sarà al Monumento Emil.

Abbiamo appreso di recente che a breve inizieranno i lavori.

Poi c'è stato un intervento dell'illustre collega Walter Alagna che faceva riferimento al lab turistico e a una recente
passeggiata fuori lavoro che si è fatto.

Comunque, essendo una domenica, vedeva l'area del Monumento a Mille e poi tutti i tendoni del Mercato del
Condatino non è bello da vedere.

Tra l'altro diceva pure che questa Commissione si era adoperata appunto per quanto riguarda l'istituzione del
Mercato del Condatino a Porticella facendo una serie di sopralluoghi.

Abbiamo appreso che per voce del Vicesindaco che hanno incontrato due sigle sindacali non sono favorevoli al
passaggio in Piazza Porticella, Piazza Marconi.

Noi abbiamo ascoltato le altre sigle sindacali e comunque erano favorevoli.

ho cercato di mediare insieme all'assessore per cercare una soluzione valida perché si proponeva anche lui un
problema di viabilità che di fatto sappiamo non esserci.

Vorremmo ora iniziare perché finito questo argomento non abbiamo altri argomenti e potremmo trattare noi due
regolamenti qualora l'amministrazione sia in grado di poterli proporre all'amministrazione, uno è per quanto
riguarda i mercati anche per l'istituzione a breve o quando sarà di quello di Stasatti per dare una certa
regolamentazione e l'altro è quello di taxi, NCC e noleggio e l'ultimo quello delle pubblicità.

Intanto chiamo l'assessore Alle ore 9.28 entra in aula il collega Vito Milazzo.

Ho chiamato l'assessore Agata e non ha risposto, mi ha mandato un messaggio e ci sta richiamando lui.

Nel frattempo che siamo in attesa che chiami l'assessore Agata e c'è qualcuno che vuole intervenire, vuole porre
domande? Aspettiamo Agata.

è corretto segretario registrare per l'ennesima volta che siamo in attesa Segretario mi perdoni, dicevo registriamo
per l'ennesima volta che siamo in attesa che chiami l'assessore Agathe per porre le domande, ahimè l'argomento
già noi l'abbiamo sviscerato nelle scorse sedute, dobbiamo porre delle domande prettamente all'assessore Agathe
e siamo in attesa che lui chiami per poter porre le domande giuste e corrette sull'argomento.

Comunico che ha chiamato l'assessore Agate.

Buongiorno Assessore.

Buongiorno a tutti voi, grazie Presidente.

Noi l'avevamo convocata per quanto riguarda una delibera che stiamo trattando in Commissione Attività
Produttive, verifica per l'anno 2025 dalla qualità e quantità di aree fabbricate da destinare alle residenze e alle
attività produttive e terziarie, assenza del decreto legge 28.2.1983, numero 55 convertito in legge 26.4, 1983
numero 131.

Abbiamo avuto già modo di leggere la delibera.
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Abbiamo dito la scorsa volta il suo collega assessore vice sindaco Giacomo Tumbarello perché ci siamo soffermati
sull'area artigianale di via vita.

Per quanto riguarda le altre zone evidenziate in delibera non c'è soltanto una presa d'atto da parte del Consiglio
Comunale, invece per quanto riguarda le aree artigianali più volte noi in Commissione Abbiamo parlato dell'area
artigianale di via vita, abbiamo ascoltato sia Gandolfo, per quanto riguarda l'assegnazione dei lotti.

Per quanto riguarda l'assegnazione dei lotti avevamo appreso che buona parte dei lotti prima erano stati assegnati,
poi loro hanno fatto delle verifiche comunicando alle ditte se erano ancora interessati dando un termine.

Di fatto lì esiste anche un'area che è dedicata al ristoro per quanto riguarda i servizi generali, un'area commerciale.

che, ahimè, nonostante la Commissione sia interessata e aveva proposto di promuovere questo lotto, non è stato
fatto.

Vorremmo noi capire, inerente a questa delibera, che informazioni lei ha per quanto riguarda soltanto l'area
artigianale di Via Vita contro Damobilina.

Anche perché sul residenziale destinato a Insegnamento e Iniziativa Popolare non abbiamo nulla di disponibilità,
per cui capisco che ci si deve concentrare sulla zona artigianale perché è quella su cui effettivamente ci possono
essere delle novità in termini anche di di quantità di lotti disponibili.

Nella fattispecie noi lì abbiamo il grosso che è stato assegnato, cioè che sono degli insediamenti, come vedete
alcuni sono ancora in costruzione, altri sono stati realizzati.

Quello che mancano ci sono alcuni soggetti, alcune imprese che di fatto hanno messato caparra, non hanno
iniziato i lavori e purtroppo non stanno nemmeno portando avanti i pagamenti.

Ragione per cui gli uffici hanno più volte sollecitato e di fatto si sta tentando di arrivare all'arrevoca
dell'assegnazione, in particolare le pratiche oggetto di questa procedura di revoca sarebbero tre, quindi
andremmo a recuperare almeno tre lotti e probabilmente anche di più, perché come hai detto che un'impresa
possa avere anche più di un lotto assegnato.

Questo è un qualcosa ovviamente che nell'inastratto comunque da un punto di vista procedurale si potrebbe
arrivare velocemente a liberare perché comunque abbiamo gli elementi che si possano consentire di chiuderla.

Il problema è che ci aspettiamo delle resistenze di alcuni, perché chiaramente cos'è che andrebbero a perjudicare,
a perdere? Andrebbero a perdere la caparra che hanno versato, perché questi sostanzialmente pensano di avere
questi imprenditori o imprese che non hanno iniziato, stanno trattando il bene comune, perché si tratta di uno
bene destinato a attività produttive, comunque un bene come se fosse un suolo di proprietà e questo non va bene
perché ci sono degli obblighi di inizio e fine lavoro e comunque delle procedure da rispettare non stanno andando
avanti.

Quindi gli uffici hanno già iniziato queste procedure di revoca, vedremo se ci dovessero e quindi capire che tempi
eh dove dove andremo con i tempi tecnici per liberare o comunque per convincere queste attività produttive a
continuare il progetto o accederlo eventualmente ad altri imprenditori che possono avere esigenze magari progetti
più di breve e praticabili.

mi senti? Mi sentite? Sì sì no no le volevo sta continuando prego poi dopo c'è il collega di Gerolamo e io che le
volevo porre qualche altra domanda poi ci sono un problema tecnico e questo devo dire che dipende più dal lente
in questo caso perché abbiamo un lotto che per la presenza di arbusti all'interno della del del terreno abbiamo
avuto problemi a garantire alla all'impresa la possibilità di fare delle misurazioni e su questo diciamo che l'ente è in
difetto perché chiaramente noi dobbiamo dare dalla parte dobbiamo pretendere il rispetto delle procedure,
dall'altra parte dobbiamo assicurare che le imprese abbiano tutte le disponibilità dei suoli, dei terreni e degli uffici
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affinché possono insediarsi ed effettuare tutta l'operazione preliminare per l'insediamento nelle migliori condizioni
possibili.

Qui c'è una mancanza perché dobbiamo trovare, gli uffici hanno sollecitato SPL per quanto riguarda la parte per
liberare questa presenza di albume che sono questi abusi quando hanno reterato questa richiesta dobbiamo capire
se è un qualcosa che dipende da insomma da da non lo so da mancanza di di ma di macchine destinate oppure un
problema di manodopera fatto sa che noi dobbiamo essere in condizione di poter consentire la misurazione e
comunque di avere il terreno libero da questi eh diciamo Questo è un po' il quadro e le informazioni di cui sono a
conoscenza.

Sì, le volevo...

Gaspari vuoi intervenire prima tu? Sì, c'era il collega Gaspari di Girolamo, diamo la parola a Gaspari di Girolamo,
Assessore, e poi viene...

se ci sono altri colleghi che vogliono fare domande io mi riservo per ultimo.

Assessore, buongiorno.

Buongiorno Consiglio.

e allora noi l'anno scorso già questa delibera l'abbiamo trattata e nello stesso tempo abbiamo chiesto al geometra
calfano come diceva lei di iniziare l'iter delle errevoche per quanto riguarda le ditte che non avevano ancora chiuso
il saldo o la progettazione addirittura e il geometra calfano ci ha detto che nel giro di 15 giorni avrebbe mandato
tutte le PEC alle ditte che non avevano ancora definito il tutto per sapere se volevano continuare o meno quindi è
una questione ormai di un anno e io presumo che già il geometra calfano si sia azionato per inoltrare le PEC quindi
dobbiamo capire quante aree ci sono ancora disponibili perché da quello che mi risulta alcuni non hanno risposto
alla PEC e quindi di conseguenza gli hanno già tolto gli appezzamenti siccome l'anno scorso quando è venuto il
geometra calfano ci ha detto che oltre alle revoche che c'erano, c'erano altre buste depositate, significa che altri
avevano presentato il progetto qualora alcuni non dovessero accettare poi la PEC che non travaluì per la
progettazione e quindi la definizione dell'iterre progettuale, volevamo capire se oltre alla prima commissione che è
stata fatta sono state instaurate altre commissioni per altri appezzamenti.

Lei ha conoscenza di questo? Aspetta Salvatore un attimo perché ti devo registrarmi, un secondo.

Vai! Sì, non risultano, se non queste procedure di tre revoche, quindi immagino che non possono, se non non viene
completato l'ITER e comunque avere certezza da un punto di vista giuridico della disponibilità delle aree, non si
possono proporre o assegnare ad altri soggetti perché andremmo a creare anche un rischio di pregiudizio per
questi entrambi.

per cui ipotizzo che gli uffici debbano avere la certezza intanto in completare questo revo che è per cui liberare,
avere il disponibilità concreta dei terreni a quel punto si possono nuovamente riassegnare perché andarne ad
assegnare in una incertezza di in una posizione di incertezza si rischierebbe di creare magari anche le imprese
entranti, vanno a fare investimenti o sostengono dei corsi e poi di fatto manca la materia prima che quella del
terreno.

Per cui ritengo che prima devono avere certezza e quindi completare l'iter e impossibilmente evitare o assicurarsi
di non avere ricorsi pendenti e quindi con anche in presenza di ricorsi ci mancherebbe, se ci sono le condizioni e
tutti gli atti concorrono nella liberazione coerente e di fatto di diritto dei terreni, però la procedura deve essere
completata prima di poterla riservare, perché anche lì bisogna vedere poi le priorità rispetto alle domande e quindi
bisogna capire quali sono l'ordine cronologico di presentazione delle altre eventuali candidature.

Siccome noi l'abbiamo chiesto l'anno scorso di iniziare a inoltrare le PEC per la revoca e quindi il geometra
Calphano ci ha detto che la tempistica era di un mese quindi è passato 30 giorni per la risposta ok siccome è stato
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fatto questo io presumo come dicevo prima che già questi appezzamenti sono stati revocati sono in corso, non è
perché poi bisogna fare atti conseguenziali e di di non basta soltanto la mancata risposta e quindi non è non è
automatico, non è perfettamente automatico, bisogna ci siano una serie di atti alla fine l'ultimo deve essere il
provvedimento che deve essere messo dal dirigente eh che eh toglie praticamente la il diritto di di di sui terreni e
quindi di Allora lei ci consiglia di invitare in questo caso l'ingegnere Trapani che è la responsabile del
procedimento per capire come è la situazione.

del leader di Revoca e cosa manca come atto conclusivo per poter dire all'impresa X o Y guardate che da oggi in
poi questo lotto non appartiene più, non appartiene più, comunque non è un diritto reale però non è più di
competenza di questa impresa va bene va bene ok la ringrazio per la risposta Le pongo altre domande io un attimo
che mi sto mettendo al microfono sempre per quanto riguarda l'area artigianale.

Capisca bene che questa Commissione, questo Consiglio Comunale, nonostante le diversità tra gruppi consigliari e
altre cose, maggioranza e opposizione, è stato un consiglio abbastanza propositivo.

Quando ci siamo interessati noi dell'area artigianale di via vita, ricordo che ancora c'erano problemi per quanto
riguardano le cabine elettriche e comunque sappiamo che sono state affrontate e problemi per quanto
riguardavano gli allacci e le fognature, questo non sono a conoscenza.

In quell'area ahimè purtroppo l'illuminazione pubblica non funziona, questo è un problema comunque da
attenzionare Per quanto riguarda invece sempre in quell'area c'era un progetto del Comando del Corpo dei Vigili
del Fuoco per capire se ancora questo lo vorremmo capire, è stato tra l'altro oggetto di interrogazione e ancora non
abbiamo risposte.

questa pista finanziata e lo tempore dalla protezione civile assegnata, consegnata e alla consegna mancava sia la
luce che il gruppo elettrogeno per far sì che sia resa attiva e funzionante.

Credo, ritengo che sia un impegno che questa amministrazione dovrebbe prendersi in quanto sappiamo tutti le
distanze che ci sono tra l'ospedale e la pista di Elisoccorso onde evitare di proseguire con dei trasferimenti per
quanto riguarda l'Elisoccorso presso l'aeroporto di Birgi anche nelle ore notturne perché quella pista è altamente
qualificata e tra l'altro l'Enac aveva dato parere positivo anche per l'atterraggio nelle ore notturne.

Ritengo che questo sia un investimento fatto da parte del Ministero dell'Interno tramite la protezione civile a cui le
precedenti amministrazioni hanno dato seguito, nonostante ci sia stato un atto di indirizzo votato dall'intera
Commissione.

dall'intero Consiglio Comunale, ad oggi ahimè non ha visto la luce e comunque la funzionalità.

Questo per concludere il discorso dell'artigianale anche se per quanto riguarda i lotti e l'assegnazione e tutte le
altre cose ascolteremo l'ingegnere Trapani nella prossima Commissione.

Io prima di concederla Assessore le volevo, non so se lei ha avuto modo di poter parlare con il suo collega
Tumbarello perché l'altro giorno in Commissione si è aperto un dibattito per quanto riguarda l'area dinanzi al
monumento Emile parlando del mercato del Condatino.

Abbiamo appreso che questa amministrazione inizierà la parte dell'esproprio per quanto riguarda Stasatti
dedicando l'area ad un mercato agroalimentare per un finanziamento preso di 250 mila euro.

ma nonostante ci sia la possibilità e mi auguro a breve che venga sistemata quell'aria siamo mancanti per quanto
riguarda il regolamento.

Ciò non permette poi la possibilità di fruizione di chi vorrebbe andare a vendere prodotti anche a chilometro zero
in quella piazza per non essere di nuovo deturpata, abbandonata e comunque vandalizzata.
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Le chiedo se insieme agli uffici avete la possibilità di poter rivedere il regolamento che questa Commissione aveva
avanzato e ne approfitto, considerando che siamo in Commissione Attività Produttive, per chiederle il regolamento
per quanto riguarda i taxi e quello per quanto riguarda la pubblicità.

Noi come Commissione possiamo essere produttivi anche nel valutare tutte le azioni che questa amministrazione ci
propone ma capisca che in Commissione noi non stiamo facendo altro che esaminare le delibere che ci arrivano da
parte dell'amministrazione come presa d'atto.

non stiamo svolgendo quello che è il nostro compito di commissione attività produttive, questo glielo voglio
risollecitare e chiedere affinché ci dia la possibilità di essere insieme all'amministrazione produttivi per rendere
alcune criticità, risolverle per i cittadini e tutti coloro i quali vorrebbero iniziare a fare attività proprio a Marsala.

Giustissimo, infatti io direi che come ne avevamo anche in qualche modo raggiunto, ricordo sui taxi ma anche sul
regolamento della pubblicità, eravamo rimasti che avremmo collaborato in maniera più, diciamo, è concettato le
modifiche da sottoporre agli uffici per accelerare quelle che sono, perché purtroppo abbiamo noi un ufficio che
preoccupare che è saturo, ora forse probabilmente arriverà un'unità in più trasferita al supporto di quell'ufficio e
potremmo avere ci auguriamo una un impulso positivo perché non riescono a far fronte a tutti gli attempimenti
dovuti però con la collaborazione della vostra commissione e io mi considerate a mia disposizione sempre
possiamo riuscire ad arrivare al perché quello dei taxi mi pare che era l'avevate già una bozza abbastanza una
bozza abbastanza, non dico completa, però ci avete lavorato sui taxi.

Anche perché ci ritroviamo di nuovo a distanza di un anno con lo stesso problema del rinnovo.

Dico, da un anno ad oggi ahimè non è cambiato nulla.

Io infatti porterei le modifiche che voi avete elaborato e tra l'altro saranno dei lavori concertati anche con la
categoria per cui avranno ottenuto conto di quelle che sono le esigenze sia del territorio che degli operatori.

Quindi sui taxi direi di acquisire queste vostre valutazioni e portarle agli uffici per farla in qualche modo eh
diventare una una delibere e portarla più velocemente in in consiglio comunale.

Questo lo deve fare lei assessore perché noi eh sto dicendo questo infatti se io non ho avuto evidenza salvo che
non abbiate che non ho che non ho è stato trasmesso questo dossier direttamente agli uffici io non ho evidenza
delle modifiche che sono state fatte della proposta della bozza che è arrivata o che potrebbe arrivare
all'amministrazione.

Si confronti con l'ufficio, con la dirigente.

Si confronti con l'ufficio.

Voi avete sottoposto le modifiche agli uffici immagino.

Noi abbiamo incontrato la categoria e c'eravamo stati disponibili a poter iniziare un iter di confronto anche insieme
a loro.

Tanto è vero, in presenza non ricordo se c'era la dottoressa Narrallo o la Basilico in commissione, adesso ho un
vuoto di memoria.

Dico, c'eravamo presi noi come consigli e come commissione l'impegno di poter iniziare la trattazione, ma per
quanto riguarda la proposta, la delibera o comunque la trasmissione del regolamento per poi poter iniziare una
serie di modifiche in commissione, se non ci arriva da parte dell'Aggiunta noi possiamo fare bene un po'.

Noi no, quella nostra era per quanto riguarda il piano delle pubblicità Quella proposta noi l'avevamo fatta,
abbiamo lavorato, ci siamo poi fermati perché nonostante la proposta non abbiamo avuto più notizia da parte
degli uffici e dell'amministrazione nonostante abbiamo ascoltato tutta la scala gerarchica per quanto riguarda
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questi impianti pubblicitari.

Dico sappi che da parte nostra c'è la disponibilità a poter continuare a lavorare in commissione e insieme
all'amministrazione e insieme agli uffici per disporre dei regolamenti che ci permettano di regolamentare alcune
delle criticità che per adesso vi sono.

Sì, è chiaro, la Fazio regge perfettamente.

Le motivazioni sono quelle di rendere fruibili le aree, per esempio quelle dell'agroalimentare, piuttosto che del
mercato del Codda di Nove dovesse essere spostata in un altro luogo, come ipotizziamo.

Anche lì, Assessore, io ho appreso da parte dell'Assessore Tumbarello che sono state ascoltate le due sigle sindacali
che non sono favorevoli al trasferimento.

piaccia o non piaccia, le decisioni vanno prese dall'amministrazione, il monumento ai mille, se la destinazione è
quella di hub turistico in maniera naturale dovrebbero essere trasferiti a Piazza Marconi, Porticella E questo è anche
riportato sul DUP che presenteremo nuovamente a breve.

La vocazione turistica deve essere rispettata, il Monumento ai Mille non c'entra nulla, è un corpo estraneo
attualmente il mercato del contadino lì.

Dico, se c'è l'intenzione, ricordo io che la mia collega che mi ha preceduto, la collega Elia Martinico, come
Presidente di questa Commissione, ha inviato il regolamento, il regolamento già in possesso degli uffici, ascoltando
anche diverse sigle sindacali.

Per quanto riguarda poi andare a regolamentare il traffico, veicolare, che credo che non ci siano problemi, andare a
istituire un nuovo mercato ma per il semplice fatto che uno, lo togliamo dal Monumento 1000 e rendiamo quella
piazza decorosa per quanto riguarda un habitat turistico, due, a Porticella insistono i bagni, ci sono i servizi, ci sono
i parcheggi, c'è tutto, per adesso nemmeno né gli espositori o comunque chi svolge il mercato del contadino né
tanto meno gli utenti hanno la possibilità di andare in bagno perché non ci sono dei bagni pubblici, invece in quel
caso la potremmo rendere anche fruibili i bagni che attualmente sono chiusi.

e lo trovate, lo troveremo anche sul DUP.

Questa cosa qui adesso bisogna trovarla e dobbiamo renderla operativa questo trasferimento e liberare quell'area
del Monumento 1000 che non è vocata a questo tipo di attività per quanto possa essere comodo per il cittadino,
perché c'è il parcheggio, perché però poi per tanti motivi non va bene e su questo sono perfettamente in concordo
con voi capisco io che è difficile convincere gli operatori ma con un confronto sano all'interno di questa
commissione possiamo trovare delle iniziative per favorire ancor di più la possibilità di attrarre quella piazza anche
con diverse altre soluzioni non soltanto il mercato del contadino possiamo fare come diceva il collega Valtaralagna
il mercato della domenica associandola al mercato delle pulce associandola ad altre cose ci può essere la
possibilità di renderlo più attrattivo, iniziando con una seria pubblicità e una seria comunicazione, mettendo delle
attrazioni anche con un gruppo forcolistico i primi giorni, le prime domeniche, promuovendo azioni anche con
un'area dedicata ai bambini.

Le soluzioni ci sono, da parte nostra le idee non mancano, se poi c'è la condizione e comunque la decisione da
parte dell'amministrazione di andare a spostare il mercato lì, le condizioni per gli operatori sono più che favorevoli.

Io la ringrazio Assessore per la sua disponibilità e per il tempo che ci ha dedicato, noi continuiamo la commissione.

Ci sono colleghi che vogliono chiedere altre domande all'Assessore? No.

Prego Assessore.

no no sono io vi ringrazio perché sono momenti di confronto importante e e momenti anche di spunto io mi sono

Pag.7/9



appuntato delle cose per cui farò delle direttive su questi tre regolamenti o o quattro con i taxi in maniera che
riusciamo insieme a a almeno qualcuno a portarlo avanti nel breve termine Assessore, ha detto bene sui taxi perché
c'è gli NCC che ancora non sappiamo che fine hanno fatto, perciò se possiamo distinguere il regolamento di farne
due, uno per i taxi e uno per gli NCC è la scelta migliore che le posso fare.

Assessore, la ringrazio ancora, buon lunedì e buon inizio settimana.

Grazie anche a voi, buon lavoro.

Allora...

Segretario, noi abbiamo avuto modo di leggere la delibera, ascoltare l'assessore Tombarello per quanto riguarda la
parte pertinente dell'assessore Tombarello, abbiamo ascoltato l'assessore Agate per quanto riguarda l'assessore
dell'attività produttiva, convochiamo adesso per chiudere l'iter il dirigente Mezzapelle e non è più posizione
organizzativa.

elevata qualificazione, l'ingegnere Irene Trapani per giorno 28 alle ore 10 e 30.

Predisponga la comunicazione.

Io salirò presso il suo ufficio, porrò la mia firma e lei invila PEC.

Se non ci sono colleghi che devono chiedere qualcosa oppure devono intervenire possiamo chiudere anche la
seduta.

Non essendoci altri colleghi che chiedono di intervenire alle ore...

scusate un attimo.

Scusate un attimo, dovevo parlare io con, avevo detto inizialmente al collega di Girolamo che dovevamo affrontare
delle questioni, essendo il vicepresidente della Commissione è giusto che io lo informi, qualora io per un motivo o
per un altro non possa partecipare.

L'assessore Tumbarello in commissione ha comunicato diverse problematiche che ci sono e comunque ha accolto
diverse situazioni per quanto riguarda questa commissione.

Ci ritroviamo noi e sappiamo tutti dell'importanza di un evento che ci sarà a Marsala a maggio 2025 che è quello
dei bersaglieri.

Ritengo io che come Commissione dovremmo essere informati su determinata azione che le attività produttive
dovrebbero predisporre in seno a quell'evento.

Siccome girano diverse proposte di audizioni presso San Pietro con le attività produttive, con le attività
commerciali che comunque ricadono all'interno di questa Commissione non mi sembra corretto che venga
scavalcato non solo il Consiglio Comunale ma la Commissione di Merito per quanto riguarda delle valutazioni che
devono essere fatte in seno a questa Commissione.

posso capire io la promozione che non è di pertenenza nostra ma se ci sono delle iniziative delle azioni che questa
commissione può svolgere non come atto di indirizzo ma valutare insieme agli uffici delle azioni comuni da
proporre a Centro Commerciale Naturale, da proporre a Camerati Commercio, da proporre alle varie sigle sindacali,
con Partigianato, con Pesercenti ed altro credo che siano azioni che vengono fatte insieme alla Commissione.

perciò mi confronterò con il Presidente del Consiglio Comunale per affrontare anche questa situazione e vediamo il
lavoro che dobbiamo mettere in campo, almeno il riferimento all'evento che ci sarà.

Va bene, alle ore 10.06 la seduta è chiusa.
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